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Περισσότερα ευρωπαϊκά κονδύλια στα νησιά
υπόσχεται το υπουργείο Ναυτιλίας

2017/06/15 22:57 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Για δεύτερη μέρα σήμερα, περιοδεύει στα νησιά του Αιγαίου η Ευρωπαία Επίτροπος
Περιφερειακής Πολιτικής. Από την Λέρο, τον δεύτερο σταθμό της πολύ σημαντικής
αυτής περιοδείας, η κα. Κρέτσου δήλωσε ότι συμφωνεί απόλυτα με την 
ανάγκη αλλαγής του τρόπου κατανομής των διαθρωτικών πόρων, οι οποίοι 
μέχρι τώρα υπολογίζονται μόνο με βάση το ΑΕΠ, όπως αυτή προτάθηκε από τον
Υφυπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, όπως αναφέρει, σε ανακοίνωσή του,
το υπουργείο.

Η πρόταση αυτή θα μπορούσε να εφαρμοστεί από την νέα προγραμματική περίοδο
(μετά το 2020) και με συμφωνία του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου.

Πάγιο αίτημα της ελληνικής πλευράς, στο οποίο συμφώνησε η Ευρωπαία Επίτροπος,
είναι η χρήση για την κατανομή των ευρωπαϊκών πόρων, δεικτών όπως αυτός της
κοινωνικής ευημερίας του ΟΟΣΑ αλλά και άλλων αντίστοιχων.

Ο Νεκτάριος Σαντορινιός, Υφυπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κατά
την ανοιχτή σύσκεψη που διοργανώθηκε στο νησί, με την παρουσία του
Περιφερειάρχη Ν. Αιγαίου, Δημάρχων νησιών Ν. Αιγαίου και του Γ.Γ. ΕΣΠΑ, κ.
Κορκολή, υπογράμμισε την σπουδαιότητα της παρουσίας της κας. Κρέτσου στη Λέρο-
ένα μικρό νησί του Αιγαίου, όπως χαρακτηριστικά είπε, το οποίο έχει υποστεί ζημίες
από την οικονομική κρίση, έχει υποδεχτεί με αυταπάρνηση τους χιλιάδες πρόσφυγες
που έφτασαν στις ακτές του, ενώ παράλληλα αντιμετωπίζει διαχρονικά τις αρνητικές
συνέπειες της νησιωτικότητας.

Ανταποκρινόμενος στις δηλώσεις της Επιτρόπου, ο Νεκτάριος Σαντορινιός, σχολίασε
πως είναι ιδιαίτερα θετική η παρατήρηση της κας. Κρέτσου, καθώς φαίνεται ότι έχει
γίνει πια κατανοητό στην Ευρώπη πως η κατανομή των πόρων, βάσει ΑΕΠ, είναι
πλασματική, κάτι που φαίνεται πρόδηλα στα νησιά τα οποία παρουσιάζουν πολλές
διαφοροποιήσεις μεταξύ τους. Με αυτόν τον τρόπο, σημείωσε ο Υφυπουργός, θα γίνει
εφικτή η προσπάθεια των νησιών Ν. Αιγαίου να επανέλθουν στο στόχο τρία.

Το φαινόμενο, το οποίο αντιμετωπίζουμε, εξήγησε ο Υφυπουργός Ναυτιλίας και
Νησιωτικής Πολιτικής, είναι να βιώνουν οι κάτοικοι των νησιών, μιας ίδιας
περιφέρειας, διαφορετικά επίπεδα νησιωτικότητας, καθώς υπάρχουν νησιά που είναι



πραγματικά ανεπτυγμένα, αντίθετα με άλλα.

Αποτέλεσμα αυτής της λάθος προσέγγισης, κατέληξε ο Υφυπουργός Ναυτιλίας και
Νησιωτικής Πολιτικής, ήταν για καιρό τώρα να αντιμετωπίζονται οι πολίτες των
νησιών άδικα και να αποστερούνται οι νησιωτικοί τόποι των αναπτυξιακών ευκαιριών
που αξίζουν.

Χρηματοδοτικές και αναπτυξιακές ευκαιρίες για τα νησιά

-Ειδικό Αναπτυξιακό Βορείου και Νοτίου Αιγαίου: Με αρχικό προϋπολογισμό 50
εκ, αποκλειστικά με την χρήση εθνικών πόρων, μέσω του ΠΔΕ, πρόκειται να
χρηματοδοτηθούν σημαντικά έργα υποδομής για τα νησιά. Έχει εκδοθεί ήδη η
πρόσκληση ενδιαφέροντος και βρισκόμαστε στο στάδιο αναμονής των προτάσεων
από τις Περιφέρειες προκειμένου να ενταχθούν νέες δράσεις και νέα έργα.

-Στο πλευρό των Δήμων μικρών νησιών για έργα υποδομής: Μέσω της
συνεργασίας του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής με  τα Υπουργεία
Ανάπτυξης, Υποδομών και Εσωτερικών για την ενίσχυση μικρών Δήμων στηρίζονται
οι μικροί νησιωτικοί Δήμοι, ώστε να σχεδιάσουν και να ολοκληρώσουν έργα και
μελέτες, με αξιοποίηση χρημάτων του ΕΣΠΑ, του εθνικού προγράμματος δημοσίων
επενδύσεων αλλά και άλλων πόρων.

-Καινοτόμες δράσεις στα νησιά: Πρόκειται να επιδοτηθούν προγράμματα σε όλη
την Ελλάδα, γεγονός που θα αποτελέσει σημαντική ευκαιρία για τα νησιά, ώστε να
αναπτύξουν πιλοτικές δράσεις και στη συνέχεια να εφαρμοστούν στην Ευρώπη.

-Πρόγραμμα για ενίσχυση των παρεχόμενων δημοσίων υπηρεσιών στα νησιά:
Με πρωτοβουλία του Υπουργείου Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και
Ενημέρωσης και σε συνεργασία με το ΥΝΑΝΠ θα επιχορηγηθούν προγράμματα που θα
ενισχύσουν τις παρεχόμενες υπηρεσίες Δημόσιας Διοίκησης στα νησιά, μειώνοντας
έτσι την απόσταση των πολιτών από το Κράτος. Οι δράσεις ψηφιακής πολιτικής
αναμένεται να φτάσουν το 1δις για όλη τη χώρα.

-Μεταφορικό ισοδύναμο: Έχει δρομολογηθεί συνεργασία με το Πανεπιστήμιο
Αιγαίου για την σύνταξη μελέτης στην οποία θα καταγραφούν τρόποι μείωσης του
κόστους μεταφοράς ανθρώπων και εμπορευμάτων, από και προς τα νησιά.

-Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας: Το Υπουργείο Ενέργειας μελετά, σε ξεχωριστό
άξονα, την στήριξη και την προώθηση σχεδίων για ανάπτυξη ανανεώσιμων  πηγών
ενέργειας στα νησιά.

-Σχέδια για την διαχείριση των απορριμμάτων στα νησιά:  Το Υπουργείο
Περιβάλλοντος, το Υπουργείο Νησιωτικής Πολιτικής, σε συνεργασία με τον Γενικό
Γραμματέα Συντονισμού Διαχείρισης Αποβλήτων, του Υπουργείου Εσωτερικών, κ.



Καπετάνιο, προσπαθούν να συμβάλλουν στην εξεύρεση χρηματοδοτήσεων, είτε από
Ευρωπαϊκά προγράμματα, είτε και από άλλες πηγές, όπως ο τραπεζικός τομέας, 
ώστε να βοηθηθεί η ωρίμανση των μελετών έργων για την διαχείριση των
απορριμμάτων των νησιών.


